Concepto de presion

10. Determina la presion gque gerce un esquiador de 70 kg de masa sobre la nieve, cuando
calza unas botas cuyas dimensiones son 30 x 10 cm. ¢Y s se coloca unos esquies de 190 x 12
cm?
Sol.: 11433 Pa; 1504 Pa
11. Redliza un célculo aproximado del peso de la columna de aire que soporta una persona
erguida. Utiliza la férmula que define la presion, e valor de la presién atmosférica y la
superficie aproximada de la cabeza de una persona adulta. El resultado te sorprendera. Datos:
1 atm = 101325 Pa; superficie de la cabeza 200 cm? aproximadamente.
Sol.: 200 kg.
12. Un ladrillo de forma paralelepipeda, de dimensiones: 5 x 10 x 20 cm, tiene de densidad
1,2 g/lcm®. Determina la presion con la que actlia sobre una superficie dependiendo de la cara
sobre la que se apoye.
Sol.: P, =2352 Pa; P, =1176 Pa; P; =588 Pa
13. El hielo formado en la superficie de un lago durante el invierno ofrece una resistencia a
quebrarse de 10000 Pa. ¢Podrd caminar por é un nifio que tiene una masa de 40 kg y calza
unas botas cuya suela, cada una, tiene una superficie de 400 cm?? ¢y una persona adulta que
tiene una masa de 80 kg y calza unas botas de 600 cm?, podra hacerlo sin riesgo? ¢El nifio
podra patinar calzando patines de cuchilla?
Sol.: Pueden caminar ambos. Si la superficie de las cuchillasdelos patineses menor de
392 cm? no podr & patinar.

Presién hidrostética

14. Los submarinos pueden sumergirse hasta unos 200 m de profundidad. @ Calcula la
presion que soportan las paredes de un submarino debido a peso del agua. b) Determina la
fuerza que acttia sobre una escotilla de 1 m? de &rea. Dato: dng = 1025 Kg/m®
Sol.: a) 2009000 Pa; b) 2009000 N
15. Los restos del Titanic se encuentran a una profundidad de 3800 m. Si la densidad del agua
del mar es de 1,03 g/cm?®, determina la presién que soporta debida al aguadel mar.
Sol.: 38357200 Pa
16. Sabiendo que la densidad del agua del mar es aproximadamente 1150 kg/m?®, calcula la
presién hidrostética que soporta un submarinista a 35 m de profundidad. ¢Por qué es
necesario realizar una descompresion gradual antes de subir ala superficie?
Sol.: 3,9 atm
17. Una bafiera contiene agua hasta 50 cm de altura. a) Calcula la presion hidrostética en €
fondo de la bafiera. b) Calculala fuerza que hay que realizar para quitar e tapén de 28 cm? de
superficie, situado en e fondo de la bafiera.
Sol.: a) 4900 Pa; b) 13,7 N
18. Unatrucha presenta al agua 3 dm? de superficie. ¢Qué fuerzatotal ejerce el agua sobre su
piel cuando estd a metro y medio de profundidad?
Sol.: F=441N



19. Determina la presion debida a agua del mar, que soporta un submarino que navega a una
profundidad de 50 m. Si ladensidad del agua del mar es de 1,03 g/cm?®, ¢qué fuerza habra que
aplicar para abrir una escotilla circular que tiene un radio de 0,4 m.

Sol.: a) P =504700 Pa; b) F=253690 N
20. Se vierten 1000 L de aguay 2000 L de aceite (r = 0,9 g/cm®) en un depdsito de 9000 cm?
de seccién. ¢Qué presion gercen en € fondo?

Sol.: P =30489 Pa

21. Las torres gemelas de World Trade Center de Manhattan tenian 410,5 m de atura. ¢Cua
es la diferencia de presion entre sus extremos suponiendo que e aire tiene una densidad de
1,28 g/I?

Sol.: 5149,31 Pa

22. En la gréfica se representala variacion de la presion
con la profundidad, a introducirnos en un fluido que se P10 Pal
encuentra en un recipiente abierto: 12 A,
a) Determina gréficamente la pendiente de larectay a 3 ,
partir de lamisma calculala densidad del liquido. 106 oy
b) ¢Qué significa la presién que hay a profundidad el Y
nula? 100

Sol.:r = 1224 kg/m3 U2 o4 08 08 10 i
23. Paramedir la densidad del aceite, se utiliza un tubo T ———

abierto por sus dos extremos y que tiene forma de U. Se pone en €
tubo una cierta cantidad de agua y a continuacién se vierte un poco de
aceite por una de las dos ramas. Si € resultado de la experiencia es la
de la figura adjunta, determina la densidad del aceite. ¢Qué condicion
deben cumplir los dos liquidos utilizados para que se pueda determinar v
ladensidad de uno de ellos? |

Sol.; 714,29 kg/m® L}/ |
24. En vasos comunicantes echamos agua salada (d= 1,05 g/cm®) y =

luego en una de las ramas aceite (d= 0,9 g/cm®) hasta que alcanza 21
cm de dtura. ¢Cud es € desnivel delas dos ramas?

Sol.: Dh=3cm

Principio de Pascal

25. Un elevador hidraulico consta de dos émbolos de seccién circular de 3 'y 60 cm de radio,
respectivamente. ¢Qué fuerza hay que aplicar sobre el émbolo menor para elevar un objeto de
2000 kg de masa colocado en e émbolo mayor?
Sol.: 49N
26. El émbolo pequefio de una prensa hidraulica tiene una superficie de 45 cm? Si queremos
que una fuerza aplicada de 30 N dé lugar a unafuerza de 250 N, ¢qué superficie debe tener €
émbolo mayor?
Sol.: 375 cm?
27. Cdcula € peso que podemos elevar sobre € émbolo grande de una prensa hidréulica, de
20 cm de radio, si lafuerza que realizamos sobre el embolo pequefio, de 10 cm? de seccion, es
de140N
Sol.: F=17593 N
28. Sobre el émbolo motor de una prensa hidraulica de 5 cm? se gjercen 25 kp de fuerza total.
¢Cudl es e didmetro del piston activo para poder levantar coches de hasta una tonelada de
masa?
Sol.: 15,96 cm



29. Calcula la fuerza que hay que gercer sobre €l peda del freno de un coche si e bombin
gue actla sobre las pastillas de freno tiene una seccion 100 veces mayor que € del peda, y la
fuerza de frenado necesaria para detener € vehiculo es de 7200 N.
Sol.. F=72N
30. Los émbolos de una prensa hidraulica miden 6 cm® y 0,5 m? respectivamente. El
mecanismo que mueve el émbolo pequefio multiplica por 100 la fuerza aplicada. Cuando ésta
es de 10 kgf, ¢qué fuerza se comunicaa émbolo grande?
Sol.: F=8,17-10° N

Principio de Arquimedes

31. ¢Flotarden el agua un objeto de 50 kg de masa si ocupa un volumen de 0,06 m3?
Sol.: s
32. Una piedra de 0,5 kg de masa tiene un peso aparente de 3 N cuando se introduce en €l
agua. Hallael volumen y ladensidad de la piedra.
Sol.: 1,310* m®; 3,8 kg
33. Un cilindro de aluminio tiene una densidad de 2700 Kg/m® y ocupa un volumen de 2 dm®,
tiene un peso aparente de 12 N dentro de un liquido. Calculaladensidad de ese liquido.
Sol.: 2037,7 Kg/m®
34. Un cilindro de madera tiene una altura de 30 cm y se deja caer en una piscina de forma
que una de sus bases quede dentro del agua. Si la densidad de la madera es de 800 Kg/m®,
calculalaalturade cilindro que sobresale del agua.
Sol.: 6 cm.
35. La densidad del agua de mar es de 1025 Kg/m® y la densidad del hielo es de 917 Kg/m®.
Determinalarelacion entre la fraccién que flotay la parte sumergida de un iceberg.
Sol.: 0,12
36. Una esfera de 35 cm® de volumen y 200 g de masa se sumerge completamente en agua.
Teniendo en cuenta que la densidad del agua vale 1000 kg/m®, haz los célculos necesarios
para determinar si se hunde o flota.
Sol.: Se hunde
37. Un tapdn de corcho de 3 g de masay 8,5 cm® de volumen se lanza a un barrefio con agua.
¢QUEé porcentaje de su volumen permanecerd sumergido?
Sol.: 36,5%
38. Una esfera de acero de radio 2 cm y densidad 8,9 g/cm® se sumerge en agua 'y en mercurio
(Dato: densidad del mercurio = 13,6 g/cm®). ¢Qué fuerza de empuije sufre en cada caso?
Sal.: 0,32y 44N
39. Una pesa de 1500 g y 170 cm® de volumen se hunde en el agua. ¢Qué fuerza debemos
hacer para sacarladel fondo del recipiente?
Sol.: 13N
40. Al introducir una esfera de metal de 200 g en un recipiente de agua, desal oja exactamente
20 cm® de agua. Sabiendo que la densidad del agua es 1000 kg/m?, calcula € empuje que
soportala esfera. ¢Cuél seré su peso aparente?
Sol.: a) 0,196 N b) 1,764 N
41. Un cilindro macizo pesa8 N en € airey 6 N cuando se introduce en agua. ¢Qué empuje
soporta al estar sumergido en agua. Calcula el volumen del cilindro.
Sol.:a)E=2N b) V=204cm®
42. Un cuerpo pesa en e aire 27 N y sumergido en e agua solamente 18 N. Halla su
densidad.

Sol.: r = 3001 kg/m®



43. Con la ayuda de un dinamémetro determinamos que el peso de un cuerpo es de 2 N. Al
sumergirlo en agua, e dinamometro indica que € peso es de 1,3 N. Representa en un
diagrama las fuerzas que actlian sobre €l cuerpo en los dos casos. Determina la masa del
cuerpo, su volumen y su densidad en g/cm®.
Sol.: aym=0,2kg; b)V=71410"m% ¢)r = 28g/cm®
44. Un cubo sdlido de 12 cm de arista y de densidad 900 kg/m® se sumerge en acohol, cuya
densidad es 800 kg/m?®. Calcula:
a) El volumen 'y €l peso del cuerpo.
b) El empuje sobre & cubo.
c) ¢Se hundira e cubo en € alcohol? ¢Cua es su peso aparente?
Sol.:a)V=17310°m% P=1526N b) E =1355 ¢) P5,=1,71N
45. Un blogue de aluminio en forma de paralelepipedo tiene las siguientes dimensiones en
cm: 10 x 20 x 30. Si la densidad del aluminio es de 2,7 g/cm®, determina su peso aparente
dentro del agua.
¢ S0l.: P =100N
46. En una balanza hidrostatica, medimos la masa de una esfera de un material desconocido,
siendo esta de 120 g. Al introducir la esfera en e vaso de agua, se equilibra la balanza
anadiendo unamasa de 10 g en € platillo del que se cuelga la esfera. ¢Cud esla densidad de
laesfera?
Sol.: r = 12000 kg/m®
47. Un objeto tiene un volumen de 15 cm®. Si se sumerge totalmente en agua tiene un peso
aparente de 5,85 N. Al sumergirlo en un liquido de densidad desconocida, tiene un peso
aparente de 5,90 N. Determinala densidad del liquido desconocido, expresada en kg/L.
Sol.: 0,660 kg/L
48. Determina la fraccion de volumen que queda sumergida en un cuerpo que flota. Aplicala
al caso de un iceberg en e aguadel mar. Datos: I higo = 0,917 g/M® Y T aguamar = 1,025 g/lem®,
Sol.: Vs/Vc =0,89
49. Un iceberg que flota sobre el mar tiene un volumen de 50000 m®. ¢Cuél es el volumen de
la pagte sumergida? ¢Y € de la parte emergida? Datos: r nigo = 0,917 g/cm’ y r aguamar = 1,025
g/lcm®.
Sol.: Vs=44731,7m?% Vg =52683m°
50. Un cilindro de madera de densidad: 800 kg/m® tiene 20 cm de altura. (Cudl serdlaaltura
de la porcion emergida cuando flote en €l agua?
Sol.: he=4cm
51. Un disco de madera de 2 m de diametro tiene de masa 50 kg y flota en agua hasta la
mitad. ¢Cudl es €l espesor del disco? ¢Qué espesor se sumergira colocandolo en mercurio?
Densidad del mercurio: 13600 kg/m®.
Sol.:a)h=3,2cm; b) hs=1,17 mm
52. La tela de un globo aerostatico, junto con sus aparejos, tiene una masa de 20 kg y un
volumen de 500 m®, se llena con helio de densidad 1,8:10* g/cm®. Si la densidad del aire es
1,3 g/L, determinalafuerza neta que actla sobre €l globo y si asciende.
Sol.: Asciendeimpulsado por una fuerza neta de 4998 N
53. Un globo de 1 m® se llena de hidrégeno. ¢Cudl sera lafuerza ascensional (fuerza neta que
le impulsa hacia arriba) a abandonarlo en e aire? Datos: r e = 1,3-10° g/em®, I hidrogeno =
9.10° g/em®,
Sol.: F=11,86 N
54. Halla con qué fuerza ha de sujetar un nifio su globo esférico de goma de 40 cm de
diametro lleno de hidrégeno de densidad 9-10° g/cm® si lagomatiene demasa16 gy e hilo 2
g. Densidad del aire: 1,3-10° g/cm®.
Sol.: F=0,22





